



Γραμματεία	Δ/κος Δ/ντης	Διοικητής	Τμήμα για Ειρήφεια	Τμήμα για Γνώση
ΜΒΚ			Διοικητής Δ/νος Ιατρικής Δ/νος Νοσηλευτικής Δ/νος Νοσοκομείου	

6η ΥΠΕ
Γ.Ν.ΛΕΥΚΑΔΑΣ
ΑΡ.ΠΡΩΤ.: 13185
ΗΜ/ΝΙΑ: 21/10/2022



ΛΕΥΚΑΔΑ 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2022

ΠΡΟΣ

κ. Διοικητή Γ.Ν. Λευκάδας

Αριθ. πρωτ. συλλογών: 7/21-10-22

κοιν.1) Υπουργείο Υγείας-Δ/ση, Ψυχικής Υγείας, Υφυπουργό κα Ζωή Ράπτη

- 2) Βουλευτή Λευκάδας
- 5) Δήμαρχο Λευκάδας
- 6) Αντιπεριφερειάρχη Λευκάδας
- 7) Γραφείο Διοικητή 6ης Υ.Π.Ε.
- 8) Το.Ψ.Υ. Άρτας Πρέβεζας-Λευκάδας
- 9) Δ/ντης Ιατρικής Υπηρεσίας
- 10) Δ/ντης Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
- 11) Δ/ντης Διοικητικής Υπηρεσίας
- 12) Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου
- 13) Σύλλογος Εργαζομένων Νοσοκομείου

Θέμα : "Σχετικά με την μετακίνηση του Κέντρου Ημέρας Λευκάδας, στο Νοσοκομείο".

Σαν ειδικοί ψυχικής υγείας οφείλουμε να σας εκθέσουμε την επιστημονική μας άποψη, και την εμπειρία μας, μετά από πολλά χρόνια εργασίας μας στην Ψυχική Υγεία σε ψυχιατρικές δομές στην Αθήνα και την Περιφέρεια. Διαφωνούμε και διαμαρτυρόμαστε έντονα για την μετακίνηση του Κέντρου Ημέρας Λευκάδας στον χώρο του Ψυχιατρικού Τομέα του Γ.Ν.Λευκάδας.

Με την απόφαση αυτή είναι δεδομένη η μετατροπή του Κέντρου Ημέρας σε εξωτερικό ιατρείο ψυχιατρικής. Επιπλέον παρεμποδίζεται η μελλοντική χρήση του χώρου για την λειτουργία της Ψυχιατρικής Κλινικής. Είναι ανέφικτη και αντιεπιστημονική η σκέψη για ταυτόχρονη λειτουργία των δύο δομών στον ίδιο χώρο.

Η αντιμετώπιση της ψυχικής νόσου με κοινωνική ευαισθησία και με σεβασμό των δικαιωμάτων και της αξιοπρέπειας των ψυχικά ασθενών, είναι ζήτημα αξιοπιστίας του Κοινωνικού Κράτους, είναι υπόθεση Πολιτισμού και Δημοκρατίας για μια χώρα.

Το **ΚΕΝΤΡΟ ΗΜΕΡΑΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ** δημιουργήθηκε μέσω του **ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΨΥΧΑΡΓΩΣ** του οποίου ο στόχος είναι η μεταρρύθμιση των παραδοσιακών ψυχιατρικών δομών (άσυλα), η δημιουργία υπηρεσιών ψυχικής υγείας στην κοινότητα (αποϊδρυματοποίηση) και η προαγωγή της κοινωνικής ένταξης των ατόμων με ψυχική ασθένεια, μέσω της ανάπτυξης κοινοτικών υπηρεσιών ψυχικής υγείας.

Στο πλαίσιο αυτό δημιουργήθηκαν εξωνοσοκομειακές δομές όπως τα ΚΨΥ και τα Κέντρα Ημέρας.

Το Κέντρο Ημέρας Λευκάδας παρέχει υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης ανοιχτού τύπου. Σκοπός μας είναι η πρόληψη της εκδήλωσης ψυχικών διαταραχών και υποτροπών, η αποφυγή των εισαγωγών και επανεισαγωγών σε ψυχιατρικά νοσοκομεία, η ψυχοκοινωνική επανένταξη

και λειτουργική αυτονόμηση των ατόμων με ψυχικές διαταραχές, η υποστήριξη της οικογένειας, η υποστήριξη του πληθυσμού της κοινότητας σε θέματα που σχετίζονται με τη ψυχική υγεία καθώς και η ανάληψη δράσεων για τον αποστιγματισμό της ψυχικής νόσου.

Η συνεισφορά του Κέντρου Ημέρας Λευκάδας στην εξάλειψη του κοινωνικού στίγματος και την κοινωνική ενσωμάτωση των ψυχικά πασχόντων συντελεί στην αποφυγή της περιθωριοποίησης και του κοινωνικού αποκλεισμού τους. Η περιθωριοποίηση αποτελεί ίσως το αιχμηρότερο “αγκάθι” στην προσπάθεια πρόληψης, διάγνωσης και αντιμετώπισης των ψυχικών διαταραχών. Εκτιμάται ότι οι μισοί περίπου ασθενείς που πάσχουν από μείζονα ψυχιατρική διαταραχή δεν λαμβάνουν θεραπεία . Το 85% εξ αυτών αποφεύγει την ψυχιατρική παρακολούθηση λόγω παραγόντων που σχετίζονται με το στίγμα της ψυχικής νόσου (www.psyxiatros.gr)

Η μετακίνηση του Κέντρου Ημέρας Λευκάδας στον χώρο του ψυχιατρικού τομέα του Γενικού Νοσοκομείου Λευκάδας αντιτίθεται στον κύριο στόχο της Ψυχιατρικής μεταρρύθμισης , καθώς δεν νοείται προσπάθεια αποιδρυματοποίησης και επανένταξης ασθενών σε χώρο νοσοκομείου.

Ο χώρος που λειτουργεί το Κέντρο Ημέρας εξασφαλίζει την **προσβασιμότητα** των υπηρεσιών και την συμβατότητά τους με τις ανάγκες των ληπτών ψυχικής υγείας. Η μετακίνηση στο χώρο του νοσοκομείου θα τους αποθαρρύνει από την συμμετοχή στις δραστηριότητες του Κέντρου όταν σε καθημερινή βάση το νοσοκομείο επισκέπτεται μεγάλος αριθμός ατόμων από όλη την περιοχή και όταν κάθε φορά στην πύλη του νοσοκομείου θα πρέπει να ελέγχονται και να εξηγούν τον λόγο της επίσκεψης τους στο νοσοκομείο.

Το όφελος της ανοιχτής λειτουργίας του Κέντρου Ημέρας σε σχέση με το κόστος λειτουργίας του, το οποίο δεν ξεπερνά την μισθοδοσία ενός υπαλλήλου, είναι ασύγκριτα μεγάθη. Πρόκειται για λανθασμένη λήψη απόφασης για την οποία θεωρούμε ότι θα πρέπει να ενημερωθεί η αρμόδια Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας του Υπουργείου Υγείας.

Οι Εργαζόμενοι του Κέντρου Ημέρας

ΕΞΑΡΧΟΣ ΚΩΣΤΑΣ

ΚΑΤΩΠΟΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΜΠΑΡΚΑ ΑΘΑΝΑΣΙΑ

ΤΣΕΚΟΥΡΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΣΚΙΑΔΑΡΕΣΗ ΤΑΣΙΑ